

«КАЖДОЕ ОБРАЩЕНИЕ ГРАЖДАН ДОЛЖНО БЫТЬ РАССМОТРЕНО»

Одним из основных направлений надзорной деятельности прокуратуры является контроль за правильным и своевременным рассмотрением обращений граждан.

При осуществлении надзорной деятельности в 2021-2022 году прокуратурой Шабалинского района неоднократно выявлялись нарушения законодательства в указанной сфере, принимались меры прокурорского реагирования.

Общий порядок рассмотрения обращений граждан государственными органами предусмотрен Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в РФ» (далее – Федеральный закон № 59-ФЗ).

Согласно ст. 12 Федерального закона № 59-ФЗ письменное обращение, поступившее в государственный орган, орган местного самоуправления или должностному лицу в соответствии с их компетенцией, рассматривается в течение 30 дней со дня регистрации письменного обращения. И только в исключительных случаях руководитель государственного органа или органа местного самоуправления, должностное лицо либо уполномоченное на то лицо вправе продлить срок рассмотрения обращения не более чем на 30 дней, уведомив о продлении срока его рассмотрения гражданина, направившего обращение.

Вместе с тем, в апреле 2022 года при проведении проверки в администрации Шабалинского района по обращению Одегова Л.М. об изменении градостроительной зоны земельного участка для складирования древесины установлено, что в нарушение требований Закона ответ на указанное обращение в установленный срок предоставлен не был. При этом срок рассмотрения обращения не продлевался.

В силу требований ст. 10 Закона орган местного самоуправления или должностное лицо обеспечивает объективное, всестороннее и своевременное рассмотрение обращения и дает письменный ответ по существу поставленных в обращении вопросов, за исключением случаев, указанных в статье 11 настоящего Федерального закона.

Вместе с тем, проведенной в 2021 году проверкой в администрации Ленинского городского поселения установлено, что должностными лицами администрации поселения допускаются факты несвоевременных ответов на обращения граждан, неполноты проверок по доводам обращений, неприятия мер к восстановлению нарушенных прав граждан.

Так, 10.11.2021 года зарегистрировано обращение жителей ул.Молодежная пгт.Ленинское по вопросу уличного освещения ул.Молодежная, ремонту проезжей части указанной улицы и пер.Дружбы.

При этом, в нарушение ст.10 Закона, в ответе на обращение не рассмотрены доводы о ремонте проезжей части ул.Молодежная.

09.10.2020 зарегистрировано обращение Перминовой Е.И. о необходимости уборки деревьев, расположенных за приусадебным участком.

12.10.2020 года заявителю предоставлен ответ о том, что указанные в обращении деревья будут включены в общую очередность на уборку аварийных деревьев на территории поселения

Вместе с тем, проведенной проверкой установлено, что указанная информация не соответствует действительности, нарушения не устранены, не инициирован вопрос о выделении денежных средств на уборку деревьев.

Следует отметить, что нарушение указанного порядка рассмотрения обращений граждан влечет административную ответственность, предусмотренную ст.5.59 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации (далее – КоАП РФ).

Санкция статьи предусматривает наложение административного штрафа в размере от 5000 до 10 000 рублей.

С жалобами по указанным вопросам следует обращаться в органы прокуратуры, поскольку полномочиями по возбуждению дел об административных правонарушениях по ст. 5.59 КоАП РФ наделены прокуроры. Дела об указанных правонарушениях рассматриваются мировыми судьями. Необходимо обратить внимание на то, что срок привлечения к административной ответственности за нарушение порядка рассмотрения обращений граждан составляет 3 месяца со дня совершения административного правонарушения.

Заместитель прокурора



С.Г.Игошин